

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 33 (64)

Четверг, 28 мая 1945 г.

Цена 15 коп.

Москва, Кремль

## Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! С величайшим ликованием воспринял белорусский народ весть о победе советских армий, предводительствуемых Вами, в Великой Отечественной войне. Разгром гитлеровской Германии, полная и безоговорочная её капитуляция — эта всемирно-историческая победа войдёт в века, как апофеоз великой освободительной борьбы советского народа и торжества нашего правого дела. Эта победа означает конец разбойниччьим нашествиям на восток немецких милитаристов, которые приносили неисчислимые страдания и бедствия белорусскому народу. На протяжении последних трёх десятилетий белорусский народ трижды подвергался разбойничьим набегам германских захватчиков. По Вашему зову, дорогой товарищ Сталин, в эту Великую Отечественную войну белорусский народ поднялся на священную битву против своих вековых врагов — немецких поработителей. Ни варварские разрушения городов, ни массовое истребление мирного населения, ни угон тысяч людей в немецкое рабство не сломили волю свободолюбивого белорусского народа.

Сотни тысяч белоруссов боролись в рядах Красной Армии и в партизанских отрядах против немецких захватчиков. При братской помощи всех народов Советского Союза, благодаря усилиям героической Красной Армии, белорусская земля была освобождена от немецких захватчиков.

Любимый товарищ Сталин!

Еще в начале войны Вы сказали: «Наше дело правое, — победа будет за нами!»

Ваше пророческие слова полностью сбылись. Наша доблестная Красная Армия, руководимая Вами, освободила всю советскую землю от немецко-фашистских захватчиков, подружила знамя победы над Берлином и вместе

с армиями наших союзников разгромила фашистскую Германию и привела её к полной и безоговорочной капитуляции. Эта победа означает торжество ленинско-сталинской идеологии над реакционной человеконенавистнической идеологией фашизма.

Начался мирный период развития. На многочисленных собраниях и митингах в сёлах, городах, колхозах, в учреждениях, посвящённых победе над германскими захватчиками, трудолюбивый белорусский народ даёт Вам обещание, товарищ Сталин, приложить все старания и силы, чтобы в кратчайший срок залечить нанесённые раны хозяйству и культуре, с честью выполнить задания мирного строительства.

Благодаря выдающимся победам Красной Армии и помощи всех народов Советского Союза, Советская Белоруссия освобождена и восстановлена как государство и заняла достойное место среди свободолюбивых народов мира. Советская Белоруссия вместе с другими нациями призвана решать сложнейшие вопросы мира и безопасности.

В дни великой победы мы приносим Вам, другу, вождю и учителю, наши поздравления и чувство горячей признательности и благодарности от всего белорусского народа.

Да здравствует наша победа!

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Да здравствует победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш товарищ СТАЛИН!

Председатель Президиума Верховного Совета БССР Н. НАТАЛЕВИЧ.  
Председатель Совета Народных Комиссаров Белорусской ССР П. ПОНОМАРЕНКО.  
Секретарь Центрального Комитета КП(б) Белоруссии Н. КИСЕЛЕВ.

Москва, Кремль

## Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза

### Товарищу СТАЛИНУ

Маршалам, генералам, офицерам, сержантам, бойцам победоносной Красной Армии

Доблестные маршалы, генералы, офицеры, сержанты и бойцы победоносной Красной Армии!

В светлый, радостный день победы над гитлеровской Германией белорусский народ шлет Вам свой братский привет с чувством глубокой любви и благодарности за Ваш великий ратный подвиг.

Ваша величественная борьба с немецкими захватчиками, Ваша железная воля в выполнении гениальных замыслов Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, Ваше мужество и стойкость в боях с врагом предотвратили гибель человечества. Вы спасли священную свободу и жизнь нашей великой Родины. Вы разгромили орды гитлеровских душегубов и заставили фашистскую

Германию капитулировать перед мощью своего оружия и оружия наших союзников.

Слава Вам на долгие века! Красная Армия вернула белорусскому народу счастье мирного созидающего труда. Великие героические битвы за Белоруссию золотыми страницами войдут в историю борьбы белорусского народа. Имена прославленных полководцев Красной Армии, руководивших белорусскими фронтами, любими и будут незабываемы в веках во всех поколениях нашего народа.

Воины Красной Армии! Белорусский народ в годы фашистской оккупации вёл всенародную партизансскую борьбу с немецкими захватчиками. (Окончание см. на 2-й стр.)

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу — победителю!

(Из обращения тов. И. В. Сталина к народу)

Ответ товарища И. В. Сталина на письмо корреспондента английской газеты "ТАЙМС" письмо КОРРЕСПОНДЕНТА АНГЛИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ ТАЙМС г-на ПАРКЕРА

### Председателю Совета Народных Комиссаров И. В. СТАЛИНУ

МОСКВА

Иностранная пресса напечатала сообщение о том, что несколько поляков, которые согласно недавнему заявлению ТАСС были арестованы по обвинению в организации и проведении диверсионных актов в тылу Красной Армии, на самом деле были членами делегации, приглашённой вести переговоры с советскими властями. Также было заявлено, что эта группа поляков включает демократических лидеров, мнение которых в отношении образования будущего Польского Временного Правительства, явилось бы ценным вкладом в дело создания такого правительства. Было заявлено, что арестом указанных поляков Советское Правительство подрывает веру в мероприятие, выработанные в Крыму, и препятствует образованию нового Польского Временного Правительства.

Не захотите ли Вы сделать заявление по данному вопросу для того, чтобы прояснить общественное мнение, которое проявило интерес к этому вопросу.

С глубоким уважением  
Ральф Паркер.

Москва, 11 мая 1945 года

### ОТВЕТ г-ну ПАРКЕРУ

корреспонденту английской газеты "ТАЙМС"

Я несколько опоздал с ответом, но это можно понять, если иметь в виду мою занятость.

1. Арест 16 поляков в Польше во главе с известным ливерсантом генералом Окулицким не имеет никакой связи с вопросом о реконструкции Польского Временного Правительства. Эти господа были арестованы на основе закона об охране тыла Красной Армии от диверсантов, аналогичного с английским законом об охране Государства, при чём арест был произведён советскими военными властями в соответствии с соглашением, заключённым между Польским Временным Правительством и Советским Военным Командованием.

2. Не верно, что арестованные поляки были приглашены для переговоров с советскими властями. С нарушителями закона об охране тыла Красной Армии советские власти не ведут и не будут вести переговоров.

3. Что касается самого вопроса о реконструкции Польского Временного Правительства, то он может быть разрешён лишь на основе Крымских постановлений, ибо не

может быть допущено какое-либо отступление от этих постановлений.

4. Я думаю, что польский вопрос может быть разрешён в порядке согласованности между союзниками лишь при соблюдении следующих элементарных условий:

a) если при реконструкции Польского Временного Правительства последнее будет признано как основное ядро будущего Польского Правительства Национального Единства, по аналогии с тем, как это имело место в Югославии, где Национальный Комитет Освобождения был признан основным ядром Объединённого Югославского Правительства;

b) если в результате реконструкции будет создано в Польше такое правительство, которое будет проводить политику дружбы с Советским Союзом, а не политику «санитарного кордона» против Советского Союза;

c) если вопрос о реконструкции Польского Временного Правительства будет решён вместе с поляками, связанными в настоящее время с польским народом, а не без них.

С уважением  
И. СТАЛИН.

18. 5. 45 г.

### СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

Крестьяне Скорцовского, Хоревского, Порослянского, Смолянского и Смоляницкого

сельсоветов первыми по району выполнили план весеннего сева. Большую помощь оказали семьям фронтовиков. Многие крестьяне в первую очередь посеяли поля семьям воинов, наступившей мирной жизни.

**Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза  
Товарищу СТАЛИНУ**

Маршалам, генералам, офицерам, сержантам, бойцам  
победоносной Красной Армии

(Окончание, начало см. на 1-й стр.)

ватчиками, помогая Красной Армии расшатывать германскую военную машину. Сотни тысяч сыновей и дочерей белорусского народа сражались за победу в тылу врага и на фронтах Отечественной войны и своими подвигами умножали боевую славу Красной Армии.

После освобождения Советской Белоруссии от немецких оккупантов белорусский народ, движимый чувством глубочайшей благодарности Красной Армии за свое освобождение, направил все свои трудовые силы на помощь фронту, и сейчас, на праздник победы, белорусский народ пришел с сознанием выполненного долга в Великой Отечес-

твенной войне.

Сегодня, вместе со всеми народами Советского Союза, вместе с Вами, воины-герои, трудащиеся Советской Белоруссии празднуют победу, завоеванную кровью и трудом нашего могущественного народа.

Слава Вам, героям-победителям!

Слава гениальному полководцу, великому Маршалу Победы товарищу Сталину!

**Председатель Президиума Верховного Совета БССР Н. НАТАЛЕВИЧ.  
Председатель Совета Народных Комиссаров Белорусской ССР П. ПОНОМАРЕНКО  
Секретарь Центрального Комитета КП(б) Белоруссии Н. КИСЕЛЕВ.**

**КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ**

**КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НА СЕЛЕ**

Комсомольская организация в Городническом сельсовете, где секретарем тов. Ганчук И. существует уже 5 месяцев. За это время комсомольцы проделали большую работу в деле помощи сельсовету в разрешении государственно-хозяйственных задач и в деле политического воспитания молодежи.

Комсомольцы уделили серьезное внимание работе избы-читальни. Оборудовали ее своими силами, привели в надлежащий порядок. В настоящее время при избе-читальне работает 4 кружка художественной самодеятельности, кружок по изучению книги товарища Сталина „О Великой Отечес-

твенной войне Советского Союза“, кружок по изучению устава ВЛКСМ. Регулярно проводятся читки газет, сводки Совинформбюро, лекции и доклады. Изба-читальня стала действительным центром всей политico-массовой работы в сельсовете.

Бесь ход работы в комсомольской организации освещается в стенной печати. Регулярно выпускаются стенные газеты и боевые листки. В результате проведенной работы, комсомольская организация значительно выросла в своем составе и завоевала всесторонний авторитет среди молодежи и населения сельсовета.

**Прокопчик, Секретарь РК ЛКСМБ.**

**КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ КРОСС**

С 15-го мая 1945 г. проходят массовые соревнования молодежи по сдаче норм на значок ГТО. Ответственная задача стоит перед комсомольскими организациями в деле организации и привлечения всей молодежи города и деревни для участия в комсомольско-молодежном кроссе, в деле палаживания физкультурной работы, оборудования спортивных площадок.

Комсомольские организации русской и белорусской средних школ и подкурсов полностью охватили всю молодежь участием в кроссе и не плохие показатели. Комсомолец Онищук пробежал 1000 метров за 3 минуты 36

секунд, метает гранату на 40 метров. Комсомолец Потеруха 1 километр пробежал за 3 минуты 33 сек, метает гранату на 41 метр и ряд других.

Наряду с хорошими показателями мы имеем и такие комсомольские организации, как Скорцовского, Подрайческого сельсоветов, которые не принимают никакого участия в проводимом кроссе.

Постановлением ОК ЛКСМБ продлен кросс до 27 мая. Задача всех комсомольских организаций привлечь всю молодежь города и деревни для участия в кроссе.

**Марченко.**

По Советскому Союзу

**Помощь советским энергетикам восстановлению  
Варшавской электростанции**

Народный комиссариат электростанций СССР командирован в Варшаву бригаду энергетиков для оказания помощи при восстановлении Варшавской городской электростанции, разрушенной немецкими оккупантами.

В состав бригады, работами которой руководит инженер К. Д. Лаврененко, входят 80 высококвалифицированных монтажников и строителей. Широко применяя опыт скоростного

монтажа энергоборудования, бригада советских энергетиков помогла в короткий срок восстановить на Варшавской электростанции три котла и одну турбину. Точно в намеченный срок станция дала ток хозяйству столицы Польши и ее промышленным предприятиям.

За образцовую работу бригада получила благодарность от Польского Правительства. (ТАСС).

**ВЫПУСК ТКАНЕЙ ГРАЖДАНСКОГО АССОРТИМЕНТА**

Отделочная фабрика Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского вачинает выпуск тканей гражданского ассортимента — ситца, холста, фланели, молескина и других сортов. Художественные мастерские подготовили более

40 новых рисунков, 30 из них уже одобрены художественным советом и приняты для производства. (ТАСС).

**Первый день экзамена в русской школе**

Празднично выглядит сегодня школа: чисто вымыты полы, классы убранны портетами вождей, макетами, масса живых цветов.

Задолго до начала экзаменов стали собираться дети. Они все причесаны, постриженны, опрятно и чисто одеты. Сегодня они пришли без книжек, впервые в своей жизни сдавать государственный экзамен.

Мария Михайловна Орлова и Татьяна Алексеевна Стобуник давно уже все подготовили к письменным работам, продумали все мелочи работы экзаменов. Немного волнуются за ребят. Да и как не волноваться. Работали целый учебный год,

некоторые ребята пришли в школу после трехлетнего перерыва. Много за это время потрачено сил, сейчас нужно отчитаться за свою работу перед государством. Много было трудностей, работая в освобожденной школе после трех лет немецкой оккупации.

Результаты экзаменов по письменному белорусскому языку показали: в 4 классе „А“ написали на четверку 4 ученика, на тройку 17 и на двойку 5 человек. По 4 классе „Б“ на пятерку написаны 2 работы, на четверку 7 работ, на тройку 8 и на двойку 5 работ. Не плохие результаты на испытаниях в 5 и 6 классах.

**В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ТОРФЯНИКОВ**

Когда рабочие прочитали в газете обращение коллектива Смолевичского торфопредприятия имени „Орджоникидзе“ ко всем торфянкам Белоруссии подумали и решили, что можно работать много лучше. Звено молодой работницы, которое возглавляет Корольчук Нина, дает за смену по 4100 штук кирпича каждый день, при выработке 3300 штук кирпича. Не плохие показатели в рабо-

те показывает звено резчика Строк Павла: вместо 3300 штук добывает 3700 штук торфокирпичей. Звенья резчиков Голубь Веры и Горох Дмитрия также перевыполняют норму выработки.

Бригада, руководимая мастером Голубь Александрой, взяла на себя обязательства выполнять нормы выработки не менее чем на 125%.

**Ильяшук, председатель торфоартели „Авангард“.**

**Сделаем наши дороги культурными  
и хорошо проезжаемыми**

Коллектив 851 ДЭУ Брестского Ошосдора, воодушевлен историческими победами героической Красной Армии в деле разгрома немецко-фашистской Германии, отвечает практическими делами по восстановлению дорожного хозяйства.

Рабочие, служащие и инженерно-технический состав дорожно-эксплоатационного участка, зная исторические указания вождя народов товарища Сталина в день первого мая и в день победы, считают своей задачей отдать все силы, умение и знания для быстрейшего восстановления наших дорог — как всенародного достояния.

Рабочие 5-й дистанции, где дорожным мастером тов. Конюнович И. П. работают на капитальном ремонте, брига-

ды каменебойщиков хорошо обеспечивают рабочую паровую катка щебнем.

Каменебойщик тов. Волонцевич И. Я. работает с производительностью труда 118%, показывает пример остальным членам бригады. Каменебойщик тов. Новик А. и Речиц выполняют нормы также на 100—115%.

Не плохо работает по проведению в культурное состояние дороги и гражданских зданий дистанция № 3, где дорожный мастер тов. Разин. Поставлены путевые знаки, побелены деревья, падомбы и мости, посажены огороды.

Зная большую ответственность перед Родиной пишет коллектив сделает все, чтобы государственные дороги были в хорошем и отличном состоянии.

**Голованенко.**

**Крестьяне района перевыполнили план сева**

Великая радость победы над врагом воодушевила каждого крестьянина на новые трудовые усилия. Крестьяне

района выполнили план весеннего сева на 110,3%, завершают посадку картофеля, просы и гречихи.

Ответ. редактор Т. С. ЛУКИНА.